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Elektronikai alapismeretek — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Teszt jellegii kérdések Maximalis pontszam: 40

1.) A tablazatnak egy ohmos ellenéllason fellépd teljesitmény aramfiliggését kell kifejeznie.
Az ellenallas értéke nem valtozik. Egészitse ki a tablazatot!

I (mA) 5 10 20 40 80

P (mW) 25 100 400 1600 6400 4 pont

2.) Hatérozza meg egy | = 20 m hosszisagt, d = 0,5 mm atmérdjii, p= 1,75 10® Q'm
fajlagos ellenallasu huzalbdl késziilt tekercs egyendramu ellenallasat!

=p- ‘i'l =1,75-10°Q-m- 4'20“12
d*-m (0.5-10°mf -n

R=p =1,78Q 3 pont

1
A

3.) Hatarozza meg az | = 20 cm hosszusagu vezetdében indukalodo fesziiltséget, ha a vezetd
B = 0,8 T indukci6ji homogén magneses térben v = 2 m/s sebességgel halad, és a
magneses erévonalakkal a = 60° szoget zar be!

U, =B-I-v-sina =08">.0,5 m-sin60° = 0,346V 3 pont
m

4.) A tablazatnak a kondenzator &raménak frekvenciafiiggését kell kifejeznie. A fesziiltség
effektiv értéke nem valtozik, a kondenzator idedlisnak tekinthetd. Egészitse ki a

tablazatot!
f (Hz) 100 200 400 800 1600
I (uA) 5 10 20 40 80 4 pont

5.) Hatéarozza meg egy Uesr =230 V, f= 50 kHz szinuszos valtakoz¢ fesziiltség pillanatnyi
értékét a periodus kezdetétdl szamitott t = 2 ms idé mulva!

U=+2-U,, -sin2-7- f -t=+2.230V -sin360°-50-.2.10°s = 191,2V 4 pont
S

6.) Hatdrozza meg egy parhuzamos RC kapcsolas impedancidjat!
Adatok: R =300 Q, Xc =400 Q

,__RX. _ 30004000 . 4 pont

JRZ+x2 JGooq) +(400Q) ——
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Elektronikai alapismeretek — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

7.) Rajzoljon egyutas egyeniranyitod kapcsolast! A kapcsoldsnak tartalmaznia kell halozati
transzformatort, pufferkondenzatort és terheld ellenéllast is.

D,
Tr N o

s’

T C |Ug [
8.) Rajzoljon kisfrekvencias jelek erdsitésére alkalmas miiveleti erdsitds invertalo

alapkapcsolast! Az erdsitének 1 db miiveleti erdsitot, 3 db ellenallast és 2 db csatold
kondenzatort kell tartalmaznia.

Y Y\
—

R, 3 pont

R,
C R IC
Be ! C :
:l>—o—| |2—I§1— 3 pont
e [l] R3 Ui I:I Rq
(o] -

9.) Széamitsa ki az A, = -100 fesziiltségerdsitésii, Ry = 4 kQ bemeneti ellenallasu, R, = 2 kQ
ellenallassal terhelt erdsito teljesitményerdsitését!

R
A, =Al -~ =(-100) RLLEPRTE
R, 2kQ

3 pont

10.) Hatarozza meg a negativan visszacsatolt erdsito fesziiltségerdsitését, ha a nyilthurka
erdsités A, = -100, a visszacsatolo tag atviteli tényezdje pedig f =-0,1 !

A ~100
A, =—t = =-9,09 3 pont
Y 1+4B-A,  1+(=0,1)-(~100) ’ pon

11.) Irja fel az alabbi logikai fiiggvény algebrai alakjat! A legnagyobb helyértékii valtozot
,»A”-val jelolje!

F4

%4(0,4,5,8,12)

ool

F'=A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C-D+A-B-C+D 3 pont
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Elektronikai alapismeretek — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutato

12.) Rajzolja le a J-K tarol6 szimbolikus rajzjelét, és toltse ki az igazsagtablazatat!

J K Ql’l+1
0 0
| TFQ Qn
_ 0 1 0
1 0 1
1 1 Q" 3 pont
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Elektronikai alapismeretek — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutato

Feladatsor
1. feladat
U
a) H11=_l
Il U2:0
H, =R, +(R, xR,)=75Q+(75Qx150Q)=125Q
U
H12:_1 _
U, [ =0
R
Uzi2
H - R,+R; R, 75Q 0333
. U, R, +R, 75Q+150Q =
I
_1_121__2
Il U2:O
R Q
Hy=-F—"—=- & =-0,333
R, +R; 75Q+150Q
I
sz__2
U, =0
H, = ! ! =111mS

b)

R, x(R, +R,) 150Qx(75Q+1500Q)

R, ={|(R, +R,)xR, |+ R |xR,

R, ={[(50Q+75Q)x75Q]+150Q }x150Q = 85,1Q

Illesztett terhelés esetén: Ri=Ry=85,1Q

Maximalis pontszam: 60

Maximalis pontszam: 15

3 pont

3 pont

3 pont

3 pont

3 pont
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Javitasi-értékelési utmutato

2. feladat
a) a, =20-1gA,
-1
=4 -~ =00
gA, 0
A =0,891
R
b) Au - 1
R* +X¢
A? :R—2
YR+ XE

d)

Al -R*+A-X{ =R’

Al.X.=R*-A’.R’

1-A°
X =R’ —t
1 1
Xec=R: [—5-1=10kQ- > —1=15,095 kQ
A, 0,891
C= ! ! =156nF

2.7 f-X. 2-7-20Hz-5,095-10°Q)
U,=A,-U, =0891-1V = 0,891V

Up =4/U2 U2 =J(V) - (0891V) = 0,454V

U, i Uy

coscpz&zA =0,891
U

Maximalis pontszam: 15

2 pont

4 pont

2 pont

1 pont

2 pont

2 pont

2 pont
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Javitasi-értékelési utmutato

3. feladat Maximalis pontszam: 15
I 1 mA
a gy =—2=—+-=10
) BO B 100 IUA
u,-u u,-u oV -5V
£ = t CEO =~ t CEO — :le
oo + 1go lco 1 mA —
U, -Ugp-Uz 6V-0,6V-1V
5 = t BEO E _ :40kQ
11-1g, 11-10pA
- Up +Ug _1V+0,6V _16KO
10-1;, 10-10pA ——
1 1
b) C=—7F——= - =2,53nF
4-7*-17-L 4.27.(10°Hz) -10°H
h21E
) Ay,=—"" xR xR,
hllE 22E
A =0 (L sokax25ka |=—500
2,4kQ | 20 uS -

d) X,,=2n-f,-L=2-n-10°Hz-10° H = 628Q

1
(h xRxRtj 2olsx50ka25kQ
Q= 2E _ A ~19,9
X0 0,628 kQ
to (T00KHZ _ 5 03 4
Q 19,9 —_—

1 pont

2 pont

2pont

2 pont

2 pont

2 pont

1 pont

2 pont

1 pont
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Elektronikai alapismeretek — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

4. feladat Maximalis pontszam: 15
a) C
A 115 4] 12| 13 ‘ B
L1 ]1]1 —\
1)l F*=(A+B)-(B+D) (C+D)
1 3 2] o0 1 1
1 71 el 4] s ‘ B

3 pont

by F* :(A+§)-(§+D)-(C+D):(A+§)-(§+D)-(C+D):A+§+§+D+C+D

A 1
B—¢]1¢ ah -
C H
D
4 pont
) ¢
0111312

F*=3%(1,2,3,9,10,11,13,15) 2 pont

N | W F*=A-D+B-C+B-D 2 pont
g Lol Ll L
D

dd F'=A-D+B.C+B-D=A-D+B-C+B-D=A-D-B-C-B-D

A

B

L& ]

t

| & |
7]
’-n-b

(@)
| & |

D——— 4 pont
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Az irasbeli vizsga értékelésének szabalyai

A teszt jellegli kérdéssor és a feladatsor megoldasanak értékelésénél kotelezd a

kozpontilag 6sszeallitott javitasi ttmutatonak valdo megfelelés.

A tényleges pontszamokat — a szamolast (méretezést) is igényld megoldasok

értékelésénél — az alabbi tablazat alapjan kell kialakitani:

Mennyiségi szempontok Mindségi szempontok A feladat megoldasanak
dokumentalasa
Elemei Aranya Elemei Aranya Elemei Aranya

e rendezettség
o  attekinthet&ség

e amegoldas logikaja , . Tens
e kreativitds e szabvanyos jeldlések
e a . ontossé alkalmazasa
megoldottsag | 70% pont ,kg ook 20% |e miiszaki, formai és 10%
szintje ¢ imert’el ::gysege esztétikai
asznatata elvarasoknak
megfelelés

A maximalis pontszdm tehdt csak akkor adhat6 meg, ha a megoldds a mennyiségi

szempontok mellett a mindségi szempontokat és a feladat megoldasanak dokumentalasara
vonatkozo elvardsokat maradéktalanul kielégiti.

Teszt jellegii kérdéssor pontozasa

1.

2.

kérdés (4 pont)

A pontszam a helyes valaszok szamaval azonos. Minimum 0 pont, maximum 4 pont.
kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

. kérdés (4 pont)

A pontszam a helyes valaszok szamaval azonos. Minimum 0 pont, maximum 4 pont.

. kérdés (4 pont)

Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

. kérdés (4 pont)

Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

. kérdés (3 pont)

Szakmai szempontbol hibatlan kapcsolas 2 pont, szabvanyos rajzjelek 1 pont.

. kérdés (3 pont)

Szakmai szempontbo6l hibatlan kapcsolas 2 pont, szabvanyos rajzjelek 1 pont.

. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

10. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
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11. kérdés (3 pont)

Algebrai alak 3 pont, ami hibanként egy ponttal legfeljebb nullaig csokkenthetd.
12. kérdés (3 pont)

Szimbolikus rajzjel 1 pont, igazsagtablazat 2 pont.

A feladatok mennyiségi értékelésének altalanos szabalyai

A megoldési atmutatotol eltérd, de szakmailag j6 megoldasokat is el kell fogadni a feltiintetett
pontszamokkal.
A feladatra (részfeladatra) adhaté maximalis pontszamot csak akkor kaphatja meg a tanulo, ha
a képletbe az adatokat szakszeriien behelyettesiti, és igy szamitja ki a végeredményt.
Az adatok normal alakban val6 hasznalatat indokolt esetben kell megkovetelni.
A végeredmény csak akkor fogadhato el teljes pontszammal, ha az eredmény szamértéke és
mértékegysége is kifogastalan.
A részkérdésekre adhato legkisebb pontszdm 1 pont, tort pontszam nem adhato.
Osszefiiggd részkérdések esetén, ha hibas valamelyik részfeladat eredménye, akkor a hibas
eredmény kovetkezd részfeladatban (részfeladatokban) valo felhasznélasa esetén a kifogas-
talan megoldasokra a feltiintetett pontokat kell adni.
Mindazonaltal értelemszeriien pontlevonast eredményez, ha:

- atovabbvitt részeredmény szakmailag egyértelmiien lehetetlen, illetve extrém,

- a felhasznalt részeredmény csokkenti az utana kovetkezd részfeladat(ok) megoldasanak

bonyolultsagat.

Feladatsor pontozasa
1. feladat Maximalis pontszam: 15

a) A megoldasra maximum 12 pont adhatd. Paraméterenként 3 pont: képlet 1 pont,
behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

b) A megoldasra maximum 3 pont adhatd. Képlet 1 pont, behelyettesités1 pont, eredmény
1 pont.

2. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont. Osszesen 2 pont.

b) Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont. Osszesen 4 pont.

¢) Képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont. Osszesen 2 pont.

d) U, meghatarozasa 1 pont. Uc szamitdsanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény
1 pont. Vektordbra 2 pont. Osszesen 5 pont.

e) ¢ szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont. Osszesen 2 pont.

3. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Igo meghatarozasa 1 pont. Rg, Rp; €s Rpy szdmitasdnak mindegyikénél képlet 1 pont,
behelyettesités és eredmény 1 pont. Osszesen 7 pont.

b) C szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont, 6sszesen 2 pont.

¢) A, szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont. Osszesen 2 pont.

d) Xro meghatarozésa 1 pont. Q szamitdsanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény
1 pont. B meghatarozasa 1 pont. Osszesen 4 pont.
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4. feladat Maximalis pontszam: 15

a) A feladatra maximum 3 pont adhat6. Veitch-tabla 1 pont, egyszerusitett fliggvény 2 pont.
Logikailag helyes, de nem a legegyszeriibb alak megadésa esetén 1 pont levonas.

b) A feladatra maximum 4 pont adhat6. A fliggvény atirdsanak elmulasztasa nem jar
pontvesztéssel, ha a megvalositas helyes, és maximum 5 db NOR kaput tartalmaz.
Logikailag helyes, de 6tnél tobb kaput tartalmazé megoldés esetén maximalisan 3 pont
adhato.

c) A feladatra maximum 4 pont adhat6. Diszjunktiv sorszamos alak meghatarozésa 2 pont,
fliggvény egyszertiisitése 2 pont. Logikailag helyes, de nem a legegyszeriibb alak megadasa
esetén 1 pont levonas.

d) A feladatra maximum 4 pont adhat6. A fliggvény atirasanak elmulasztdsa nem jar
pontvesztéssel, ha a megvalositas helyes, és maximum 5 db NAND kaput tartalmaz.
Logikailag helyes, de 6tnél tobb kaput tartalmazoé megoldas esetén maximalisan 3 pont
adhato.

A fenti pontszdmok a mennyiségi szempontokat veszik figyelembe. Az igy kapott
pontszamok a tablazat altal megadott mértékben csokkenthetdk, ha a mindségi szempontok
nem érvényesiilnek, vagy a feladat megolddsanak dokumentalasa kifogasolhato.
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